

## 荥阳高山村被授予 全国民主法治示范村

□ 晚报记者 王战龙 通讯员 孙国强

本报讯 近日,从北京传来喜讯,荥阳高山镇高山村被司法部、民政部授予第三批“全国民主法治示范村”荣誉称号。

近年来,高山村把基础设施的建立和完善作为法治建设的重头戏,建成了法制学校、远程教育播放室、党员电化教育播放室、有线电视等设施,并依托这些普法基地,不断创新宣传形式,强化宣传效果。新建了文化大院,定期开展宣传活动,增加法律方面的书籍,使村民在休闲娱乐中了解法律知识,村民的法律素质得到了进一步的提高。

## 40余位书画家 挥毫泼墨“书”廉政

□ 晚报记者 王战龙 通讯员 赵锡正

本报讯 廉政书画,廉政明信片……昨日,全国著名一级书法家吴宝贵、画家王文奎等40多位名人齐聚荥阳法院,挥毫泼墨表演了一场特殊的“廉政”警示教育。

荥阳市法院结合审判工作,开展廉政警示教育,在全市范围内征集廉政书画作品200余幅,全国著名一级书法家吴宝贵、画家王文奎等40余位名人也挥毫泼墨,现场表演了一场特殊的廉政警示教育。

据了解,荥阳法院每年拿出专项资金用于文化建设,加大对法院文化建设的投入,通过各种形式开展廉政教育。

## 散装水泥示范县 新密通过省市验收

□ 晚报记者 熊堰秋 通讯员 王炎军 张宏涛

本报讯 记者昨天从有关部门获悉,近日,以省散装办主任朱南纪为组长的省、市散装水泥示范县(市)验收组,到新密市进行考核验收,并通过了新密市创建散装水泥示范县的验收工作。

据介绍,每使用一万吨散装水泥,可节约包装纸60吨,而生产60吨纸至少需要330立方米优质木材、电7.2万度、煤78吨、烧碱22吨、棉纱4吨。还可节约可观的包装费用,大大降低水泥生产、流通使用成本。而散装水泥无尘装卸,机械化密封储运,改善了工人劳动条件,减少环境污染,保障了工人身体健康。

## 民警用手撒盐化雪 郑开大道畅通不结冰

□ 晚报记者 周伟卿 文/图

本报讯 周末一场大雪,给出行带来了极大的不便,然而在连接省会郑州和古都开封的道路上,却交通畅通,宽敞的郑开大道上,车流如梭,丝毫没有因下雪而受影响,东西主干道上没有积雪。

27日16时许,中牟境内突降大雪,能见度骤降,瞬间郑开大道上就有6辆轿车因追尾而撞在了一起。中牟交警大队六中队的民警们,一方面快速处理事故现场,一方面组织人员购买工业用盐,全队民警集体上路,用手在郑开大道上撒盐,预防道路因大雪而结冰,这才出现了郑开大道中牟境内28公里不结冰的情况。



郑开大道畅通无阻

## 新密企业家黄绍强 10年前就捐助全村老人

# 他把全村老人当父母赡养

### 现在打算每年至少拿出10万元,给全村老人办实事

□ 晚报记者 熊堰秋 通讯员 李绍光 王炎军

本报讯 新密市农民企业家黄绍强,从10年前就开始关心帮助农村老人这个弱势群体了,每到过年,都给本村民组的70多个老人们发钱发米发面。“农村老人没有退休金,没有生活保障,从2006年开始,我给全村300多个老人都发过年费!我今年44岁,帮助这300个老人,我一定坚持干到自己60岁!我帮他们,并不图回报,只是想以自己的这种行动,唤来更多人关注这一特殊群体!”黄绍强说。

### 踏雪为老人送“贺岁红包”

腊月底,不少人家都在忙着置办年货之际,昨天,农民企业家黄绍强却开着车,从郑州的家中赶到了新密市来集镇黄寨村。他踏雪一来到老人家中,把一个装有现金的“贺岁红包”,以及10斤大米送到了老人手中。

在黄寨村六组,得知67岁的朱勇森老人得了偏瘫,只能勉强站立时,黄绍强还马上派人买回了一台带有按摩功能的足浴盆,让老人在每天晚上洗脚时,可以通过按摩尽快恢复肢体的活动功能。

朱勇森老人一见到黄绍强,挣脱了老伴的手迎向黄绍强,黄绍强赶紧上前扶住老人并拿出两个红包,说:“大伯,大娘,过年啦!这钱不多,是我的一点心意,祝您老人家身体好!过年好!”

据统计,今年年底,黄绍强共为全村300



黄绍强给朱勇森老人送了俩红包  
晚报记者 熊堰秋 图

多位老人发放了三四万元的“贺岁红包”,还给每个老人送上一袋10斤重的大米。对于一些孤寡老人,他还代买了一些年货。

### 每年出10万元为老人办4件实事

黄绍强说,他的计划是每年至少拿出10万元,为黄寨村的300位老人办4件实实在在的事。一是每年春秋,两次安排老人们到省内知名景点免费旅游;二是在出资50万元建成老年人文化活动中心的基础上,每年都要购进一些新设施,让老人玩得开心;三是对老年人的医疗费用按比例报销;四是每到年底给全村老人

发些现金和大米白面。

新密市来集镇司法所负责人告诉记者,就在前几天,他还调解了一起家庭纠纷,一位70多岁的老太太,被儿女们撵出了家门。她的儿女们生活并不是很困难,有的还是当地知名老板。黄绍强的这种行为,彰显了企业家做人的境界。

黄绍强告诉记者,有不少亲友不理解他,但他不改初衷。他说,这么做并不是钱多得花不完。其实,在新密来集镇,他并不是有钱的企业家,他没开煤矿,也没千万家财。他只是想以这种举动,尽可能地让老人们日子好过些,也希望更多的人来关注这个群体。



## 无烟婚礼浪漫举行

### 倡导来客不敬烟,新郎父亲当场表态不再吸烟

□ 晚报记者 姚辉常 文/图

本报讯 以烟待客习俗由来已久,新人结婚更免不了餐桌上摆烟。26日,巩义市民赵朋勃、宋小纳在某酒店举行了一场别开生面的“无烟婚礼”,倡导来客不敬烟,新郎父亲当场表示戒掉数十年的烟瘾。

### 喜宴上没有了烟有人高兴有人怨

26日11时,婚庆仪式就要开始。“新事新办,这是一场无烟婚礼。”司仪开始介绍说。吸烟和被动吸烟都有害身体健康,然而来客敬烟在一些人眼里已成了不可改的习俗。婚礼现场挂有条幅“改变来客敬烟习俗,迈向幸福之路”,建议现场的每位年轻人将来都举行无烟婚礼,健康康生活。

“没烟,没劲。”男客人王新月对临座的说,婚礼摆烟已成为传统习俗,不但要摆烟,而且要摆好烟,否则会让人觉得笑话。而且只有上好烟,上好酒,才能显得大方热闹,不然会留下遗憾。不过,女客人黄艳丽却很高兴,她说:“我特别讨厌烟味,一闻到烟味就咳嗽。”

### 新郎的爸爸当场表示戒烟

新郎的母亲赵桃然说,孩子们说举办无烟婚礼,她很赞同。新郎的父亲赵克勤抽烟几十年

了,婚礼中赵克勤当场表示说:“行,我以后就戒烟了。”大家笑了起来。

“我们组织无烟婚礼,就是想改变来客敬烟的习俗。”这场无烟婚礼的组织者巩义卫生防疫站控烟小组负责人陆建义说,习俗难改,只要有了第一家,以后就容易推广起来。因而,他们给有勇气办无烟婚礼的志愿者资助,比如喜糖、瓜子、婚庆礼仪等,也算是对他们的感谢。

### 婚礼中只有4人在吸烟

婚礼中很多烟迷放弃了现场抽烟,陈立功从兜里掏出半盒烟说:“我一天一包烟也不够,烟瘾大着呢。大家都不抽,我来了烟瘾也就忍了。如果多参加个无烟婚礼,这烟瘾说不定就戒了。”

从11时至12时,在近200人的婚庆现场,只有4人吸烟,巩义卫生防疫站控烟小组没有劝阻。“无烟婚礼并不完全禁烟,”陆建义说,由于受习惯的影响,只要喜桌上不摆放烟就属于无烟婚礼,客人自带烟吸并不被禁止,也无法一下子禁止。“无烟婚礼不是目的,目的是通过无烟婚礼,让客人通过言谈、体会感受到无烟对身体有多重要。”陆建义如是说。

据了解,在全国其他城市有过为数不多的无烟婚礼,四川成都、山西大同曾经举办过无烟婚礼。

## 中牟发现康熙御碑? 关公封帝有新说

### 文物专家称确属文物,是否康熙御碑还有待考证

□ 晚报记者 周伟卿 通讯员 周振军

本报讯 我国古代三国时期的关羽是一位妇孺皆知的人物,他的故事在民间广为流传,各地为他所修的庙宇也不计其数,但对关公封帝之说流传甚少。昨日,在中牟县发现康熙皇帝的圣旨碑,对关公封帝有了一种新解。文物专家称是否康熙御碑还有待于考证。

21日上午,记者来到位于中牟县城东5公里处的官渡镇官渡桥村,村干部梁小斌说:“据老人们传说,圣旨碑是清朝康熙年间,随圣旨一起到俺村的,其意是封俺村关公庙的关羽为帝。文化大革命期间,关帝庙早已拆除,原来一直保存在庙内的圣旨不知去向,在重建关帝庙时,这块圣旨碑才回到了原位。”

石碑长约80厘米,宽约50厘米,厚约15厘米,上方雕刻有棱角分明的龙头,左右也刻着象征皇权的蟠龙,中间雕刻着楷书“圣旨”两个醒目的大字。官渡寺住持释照见法师展示的一块黄卷上记述了关公封帝的事:清朝康熙8年,皇上微服私访来到中牟牟山(现中牟县)脚下,忽然从牟山上下来一伙强盗围住了康熙。就在千钧一发之际,只见一位红脸大汉骑着一匹枣红马,手提青龙偃月刀,在两位随从的护卫下,如天神将勇猛异常,眨眼工夫就消灭了强盗。康熙起身正要道谢时,已经找不到飞将的身影。自出事地点东行3华里遇一小庙,见庙前拴着一匹大汗淋漓的枣红马,庙内供奉着手握偃月刀的红脸将军和他的左右助手——大将周仓和关平。此刻康熙忽然明白,刚才救驾的不就是他们吗?原来是关公显灵啊。返京后,康熙就下令重修关公庙,并赐关公为关帝,还随旨发了御碑,寓意重视。由此关公庙更名为关帝庙流传至今。

25日,中牟县文物保护管理所所长邵华来到关帝庙,据他讲:“该圣旨碑属于文物毋庸置疑,究竟是不是康熙帝钦此的御碑还有待于进一步考证,它的价值需请有关专家论证,并报有关部门审批后才能定论。”